

# 警察叔叔为拾金不昧好少年 送上“特别成绩单”

## 寒假第一课 为孩子安全保驾护航

本报讯(记者 孙鸿)为确保孩子们度过一个安全、愉快的寒假,1月17日,市朝阳社会工作服务中心联合淮南经开区公安分局官集派出所走进淮南经开区第二小学,共同开展“寒假安全第一课”主题宣讲活动。本次活动得到了市民政局、市未成年人保护中心的指导以及淮南市“七彩阳光”未成年人关爱保护项目的资助。

活动现场,朝阳社工与官集派出所民警紧密合作,向淮南经开区第二小学的220余名学生们传授了丰富的安全知识。通过生动地讲解和真实的案例分析,他们向孩子们普及了冬季防溺水、交通安全、防火用电、网络安全等多方面注意事项,帮助孩子增强自我保护意识。

民警们还特别强调了遇到危险时如何正确报警、求助的重要性,并

现场演示了应急处理的方法和技巧。这一环节让孩子们深刻认识到,在紧急情况下保持冷静、迅速求助的重要性。

孩子们积极参与互动,认真听讲,纷纷表示要将所学到的安全知识应用到实际生活中,确保自己的安全。宣讲结束后,学校、民警和社工共同为孩子们发放了安全主题宣传单页,以便他们在日常生活中随时查阅和学习。此次“寒假安全第一课”活动的成功举办,不仅增强了孩子们的安全意识和自我保护能力,也为他们的寒假生活筑起了一道坚实的安全防线。淮南经开区将继续深化警校社三方合作,共同探索更多创新的安全教育方式,为孩子们成长保驾护航,确保他们能够在安全、和谐的环境中健康成长。



本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 徐磊 摄影报道)1月17日上午,田区十八小迎来了领成绩单的日子。老龙眼派出所副所长刘杰俊带领辅警徐磊、李莹莹走进601班教室,为赵文熙、程英硕两位同学送上一份特别的“成绩单”。

1月12日晚,赵文熙和程英硕在东方医院集团总院附近捡到一部手机。两个孩子十分机智,利用手机的“紧急呼叫”功能报警。老龙眼派出所民警迅速赶到现场,二人将手机交给民警,随后民警顺利联系到失主并归还手机。

为了表彰他们的行为,刘杰俊在班级里郑重地将印着“拾金不昧好少年”的奖状颁发给赵文熙和程英硕,还送上印有“未来可期、前程似锦”字样的文具套装。

刘杰俊向全班同学讲述了事情经过,号召大家向这两位同学学习,弘扬中华民族拾金不昧的传统美德。教室里响起热烈的掌声,同学们纷纷表示要以他们为榜样。

值得一提的是,赵文熙和程英硕不仅品德优秀,在学业上也成绩优异,此次期末考试取得了好成绩,还荣获年度校园“五好少年”称号。刘杰俊对他们取得的学习成绩表示祝贺,并鼓励道,这份特别的成绩单不仅是对过往善举的肯定,更是激励他们在未来不断进取的动力,希望他们能再接再厉,不断超越自我。

收到这份特殊奖励,赵文熙和程英硕激动不已。他们表示,没想到小小的善举能得到警察叔叔的表扬,今后一定会继续传承和发扬传统美德,努力成为更优秀的时代好少年。

## 一场教育讲座 为中学生及家长专门定制



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)1月18日上午,一场聚焦家庭教育与中学生心理健康教育的专题讲座在朝阳中学三楼报告厅举行。

本次讲座吸引了全区各中小学(幼儿园)负责人、田家庵区教体局相关科室人员以及朝阳中学五至九年级学生家长共计400余人参与。

淮南师范学院教授李艳玲担任本次讲座的主讲人。李艳玲以“从‘权利’到‘能力’:家庭教育的迷失和可为路径”为主题,深入剖析了当下家庭教育中普遍存在的问题,通过丰富的实际案例和专业的理论知识,为

家长们提供了一系列具有可操作性的家庭教育方法和策略,指明了家庭教育的正确方向。

在互动交流环节,家长们积极踊跃地向李艳玲提问,就孩子在学习、生活、心理等方面遇到的各种问题寻求建议。李艳玲耐心细致地解答了家长们的问题,现场气氛热烈。

本次讲座的成功举办,为家长们提供了一个学习和交流的平台,使他们对家庭教育有了更深刻的认识和理解,对促进中小学心理健康教育工作的开展具有重要意义。

图为:讲座现场。

## 在家如何护理流感患儿?

近期,流感高发,很多小朋友都“中招”了。当流感来袭,家长如何科学护理流感患儿;若遇到突发情况,家长又该怎么办呢?

居家护理应避免哪些误区?

给孩子服用退烧药的主要目的并不是将其体温降至正常,而是在适度降温的同时缓解孩子的不适,让孩子舒适地度过发热期。当孩子发热时,家长在护理时要注意以下三点。

第一,不能同时服用两种退烧药,这会增加孩子的肝肾负担,造成不良反应。此外,也不建议两种退烧药交替使用,因为这种方式并不能增加退热效果,反而可能导致药物过量。

第二,家长在给孩子服用退烧药时,要严格按照说明书的要求规范给孩子服药,注意剂量和时间间隔,切记不能因为孩子的体温没降到正常而随意增加服药剂量或次数。

第三,如果同时给孩子服用复方感冒制剂,家长一定要阅读药物成分表,避免与正在使用的其他药物如退烧药等成分重复。

日常生活中,应让孩子保持规律的作息,保证充足的睡眠;在饮食方面,要注意营养,均衡饮食,多吃蔬菜水果,多喝水。同时,避免家庭环境过于干燥,保证湿度,有利于孩子恢复。

来源:健康中国